

星期一的弥撒福音： 天国的盛宴

常年期第三十一周星期一的弥撒福音及注释。

福音（路14：12-14）

耶稣向邀请祂的一个法利塞人首领说：「几时你设午宴或晚宴，不要请你的朋友、兄弟、亲戚及富有的邻人，怕他们也要回请而回报你。但你几时设筵，要请贫穷的、残废的、瘸腿的、瞎眼的人。如此，你有福了，因为他们没有可报答你的；但在义人复活的时候，你必能得到赏报。」

注释

在今天弥撒的福音中，耶稣以一个筵席的形象来教导我们一些重要的真理。其背景是一个安息日，耶稣在一个法利塞人首领的家中吃饭。有几个经师和一些法利塞人因为祂在安息日行神迹而感到不安。可是主耶稣并没有被他们吓倒。祂利用这个机会，用诸如筵席的形象来教训人爱德所担当的核心角色。在解释了谦卑的重要性之后，祂要教训我们，谦卑必须由实践爱德所伴随着。

因为爱德在于超越自我，经常地寻求他人的益处，不求自己的利益，拒绝任何对自己的赞美或奖赏。爱德就是爱天主和爱人如己。为了幸福，我们必须寻求自己的近人的幸福。因此，耶稣邀请我们去给那些无法回报我们的人施与，例如穷人。

当天主来到世上时，祂使自己变得贫穷。「基督的爱引领我们到这里。祂爱我们爱到底（参阅若13：1）。

祂的爱去到边界、边缘，和存在的疆界。把边缘的带到中心点，意味着把我们的生命聚焦于基督，祂为了我们而'成了贫困的'，好使我们'因着祂的贫困'而成为富有的（参阅格后8：9）。」[1]

为了把基督置于我们生命的中心，我们必须在近人的身上找到基督自己。圣施礼华说过：「我的孩子们，你们知道我为什麼如此爱你们吗？是因为我看基督的宝血在你们的血脉里流淌着。」我们必须在自己的近人身上、在穷人身上看见基督。这会激励我们去为他人的益处而具体地行动。

藉着陪伴基督，我们会始于贫穷而终于富有。祂把自己的心送给我们，好使我们能够担起他人的忧虑，好使我们能够与他们分享我们自己的东西，就是基督赐给了我们的恩惠。这样，我们就能够以一颗宽宏大量的心，愉快地穿越这个世界。

[1] 教宗方济各，2020年8月19日公开接见时的讲话

pdf | document generated
automatically from [https://opusdei.org/
zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-
Yin-Tian-Guo-De-Sheng-Yan/](https://opusdei.org/zhs/gospel/Xing-Qi-Yi-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Tian-Guo-De-Sheng-Yan/) (2025年
12月17日)